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Debrecen, julius 3.
Múltkori cikkemben nagy vo­

násokkal ecseteltem csak, mily ve­
szedelmek csiráit hordja magában 
ez uj munkás törvény életbelépte­
tését megelőző idegessége karunk­
nak. »

Most, hogy örömmel vettem 
hírét, — miszerint készséggel át­
engedi b. lapjának hasábjait igazaink 
megvédésére; igyekezni fogok a 
részletekbe hatolva, megvilágítani 
miként kell a munkás törvény ki­
készített talaját e veszedelmes csirák 
ellen immunisálni.

Szolgálatot vélek ezzel tenni 
nem csupán karunknak; de az ér­
demes ügynek is, melyet mint leg- 
sajátabb alkotásával, kormányunk 
és vezérünk azonosítják magukat.

Ezeket meg nem tévesztheti, 
félre nem vezetheti, kitűzött irányá­
tól el nem térítheti amaz aknamunka 
sem, melyet a többi között, elóbbeni

cikkemben jelzett töredéke orvosi 
rendünknek önös, kabzsi érdekből, 
laza orvos ethikai felfogással indi 
tott vagy indítani akar.

Fél, vagy egyáltalában meg 
nem felelő intézkedésekkel nemzeti 
kormányunk botorul nem zúdíthatja 
maga ellen a tisztes orvosi kar zö­
mét; mert ennek nagy tudósára, 
önzetlen humánus eljárására és mér- 
hetlen társadalmi súlyára mindenkor 
szüksége van.

Ennek a karnak óhajait mér­
legelni és ha lehet teljesíteni; nem 
csak az észszeriiség, hanem a ne­
vezett munkás törvény nemes mesz- 
sze kiható társadalmi humanitárius 
intenciói is parancsolják.

A merev elutasításból olyan ba­
jok támadhatnának, melyeknek be- 
láthatotlanok a következményei 1 

Én nemzeti koiményunkban 
föltétlenül megbízom, mindannyian 
orvos társaim pedig elismerik e 
kormány körültekintő óvatos eljá­
rását ; tehát nincs okunk ama tör­
vény intenciójának őszinteségében 
kételkedni. Ekkor pedig fel sem té­

telezhető, hogy érdekeink negligá­
lásával fölösleges akadályokat gör­
dítsen e szociális alkotásának amúgy 
is rögös útjába.

Nekünk, mint más alkalommal 
kifejtettem nem elemünk a harc, 
hanem ellenkezőleg a harcban ej­
tett sebek gyógyítása, az ezekkel 
járó fájdalmak eriy hitése hivatásunk; 
de ha végletekbe kergetnének, fel- 
kellene vennünk azt is és a veszte­
sek, könnyű kiszámítani, nem mi 
lennénk.

Mi az uj törvény széles keretei 
folytan orvosi gyakorlatunkban szen­
vedet kár némi megtérülését vagy 
ennek legalább lehetőségét, csupán 
az általunk javaslatba hozandó kor­
látolt szabad orvos választásban és 
fixirozott tagonkinti díjazásban lát­
juk ; mig ők vélt vagy szerzett jo­
gaikat csakis a fix orvosi állások 
creálásával vélik megvédhetőknek.

A mi módszerünk alapján az 
orvos megtarthatja betegét akkor 
is, ha az a pénztálba belép; sőt ha 
arra érdemes képzett s szorgalmas 
embernek bizony ul, többet is szerez-

A kistemplom építéséről.
A „Debreczen“ számára irta: Zoltai Lajos.

A városi muzeum, mint Debrecen vá­
ros történelmi emlékeinek leg lső sorban hi­
vatott kutatója és gondviselője, köttleseégé- 
géntk ismert, hogy a ref. kistemplom to­
ronysisakjának lebontása alkalmával e csak­
nem 200 éves B különösen a magyarországi 
proiestans egyházak önkormányzatai is meg­
semmisüléssel fenyegető 1860 diki császári 
pátens ellen folytatott bátor küzdelem ide­
jében történelmi nevezetességie jutott temp­
lomról nagyobb részben ismeretlen, illetőleg 
kevéssé ismert adatok közlésével tájékoz­
tassa az érdeklődő közönséget.

A kistemplom helyén már a XVlI-ik 
század közepétől fogva állott közös istentisz­
teletre szolgáló egyszerű épület, szerény 
imaház, amelyet azon időbeli városi jegyző­
könyvek közönségesen „szintnek neveznek, 
valószínűleg azórt, mert annak előtte vásári 
csarnoknak, színnek használták ez ólórik 
forgalmú helyen. E „szín“ volt a kálvinista 
Debrecen második temploma a conesives- 
kori szent András egyháza mellett. Első 
papja Vetési Sándor, akinek e hivatalba el­
hívásával — 1661-ben — a negyedik prédi­
kátori állást szervezte a tisztelete« városi 
Tanács. 1671—1681 között vagy újjá épi- 
tették, vagy inkább talán kibővítették a 
„szin“-nek nevezett templomot. Erre enged­

nek következtetést azok a szűk szavú 
jegyzőkönyvi feljegyzések, amelyek szerint 
Csatári Bahnt senaior 1671-ben „a színek 
építésének egy részét magái a vállalta“; va­
lamint azok a jelentékeny adományok, ame­
lyek az 1679. évi városi számadásban ,a 
német-utcai uj templom épületire“ gyűl­
tek.

A szatmári békekötés után a város népe 
szegény szaporodásnak indult, az elmúlt ke­
serves évtizedek pusztító csapásait és szaka­
datlan szenvedéseit is lassanként kiheverte. 
Úgy. hogy jámbor életű eleink uj, díszes, 
nagy templom építésének szükséget mind­
inkább jobban órezék, noha kevéssel azelőtt, 
1704—1705 körül kisebbszerü harmadik tem­
plomot emeltek a külső Ispotályban.

De más indoka is lehetett a tágas uj 
Istenháza után való erős vágyakozásnak. 
Vagyis nem egészen a véletlen munkája 
volt az, hogy a bibliának Komáromi Csipkés 
György debreceni tudós prédikátor forduása 
szerint való felette költséges kinyomatása 
(harminc ezer forintnál többet költöttek reá 
a hitbuzgó debreceniek) meg a kistemplom 
építése ugyanazon időre esik a r. kalh. egy- 
házmik királyi akaratra történt restaurálásá­
val. Gróf Csáky Imre bíboros püspök s Bakó 
nagyprépost állal bőkezű áldozatkészséggel s 
hóditó szándékkal felállított kath. kultusz- és 
kullur intézményekkel szemben védő erősé­
gül emelték a vallásukhoz hajthatatlanul ra­

gaszkodó debreceniek ezt az uj templomot és 
nyomtatták ki a bibliát.

E templom építését külünben az is 
siettette most már, hogy 1719. jul. 17-én 
Cegléd és Piac utcák aváios hazaival, nyom­
dával, patikájával, a légi kistemplommal 
együtt, körülbelül 400 ház porrá égett.

Még azon cszteudöbeli September ele­
jén rnegke. detiék az épiikezést. Ez nem 
ment akkor olyan lázas gyorsasággal, mint 
mai napság szokott menni. 1720 tavaszán 
ugyan már tető alatt volt a templom; de 
csak 1721 nyarán boltozták be, ekkor csinál­
ták u purákusi kút is. A torony fundamen­
tuma megásasáboz csak 1722-btn fogtak, 
akkor vakolták be a templom falait.

Noha 1725. dec. 5-én feltették 26 fél 
pozsonyi vékáuyi 462 font súlyú vörös réz 
gombot is a torony csúcsára s abba réztáb: 
Iára vésett 1 ilin nyelvű emlékiratot rrjtettek- 
még 1726 ban is serényen dolgoztak a tor­
nyon. Ez évben húzták lel a toronyba a két 
uj harangot és állították fel az ón t 2985 frt. 
költséggel.

Az uj templomban tartott legelső isten­
tisztelet idejét biztosan nem tudjuk. De úgy 
látszik, hogy 1721. szept. 15-ón már halát 

I adott benne az istenfélő gyülekezet. Ugyanis 
az 1721. évi városi számadás szerint a meg­
nevezett nspon 4 db. kői muci ut anyut talál­
tak az uj templom perselyében, 

i A templom körülbelül teljesen a hívek

Halász Nándor ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és
ezüst-áruk, valamint legpontosabban szabályozott 
arany- és ezüst-órákban. DEBRECZEN, Piac-utca 

24. szám. Fehórló-szúlloda épület.
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Megjelen minden nap reggel.
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Let; iuig fix alkalmazott orvosolt 
rendszerénél azt örökre elveszti, a 
megválasztott orvoshoz lesz utalva.

Hol itt az igazság ?
A szabad orvos választás rend­

szerénél lassan-lassan bizonyos con- 
diális viszony fejlődik ki a tagok 
és önként választott orvosaik közölt, 
ami szerintem a szociális törvény 
intenciója szerint legbiztosabban fog 
megnyugvást teremteni a munkás 
tömegekben, leghamarabb fogja nyil­
vánvalóvá tenni ez intézménynek 
igazi munkás jóléti mivoltát és leg- 
kézel foghatóbba tenni a a nemzeti 
állam jótékony gondoskodását Jeg- 
fontosabo, mert pruduktió osztálya, 
a munkás osztályról.

Különben a kórházi költségek­
nek kell véleményem szerint nagyot 
csökkenni. A szabadon választott 
orvos szigorúan fogja mérlegelni 
betege állapotát mielőtt kórházba 
küldené, tudva azt, hogy ez meny­
nyire a beteg érdeke ellen van, a 
kinek családja inig a kereső kór­
házban fekszik nem, vagy csak 
részben kap. Midezek és sok más 
ok amellett szófiának, hogy addig 
is inig a teljes általános szabad 
orvos választásra térhetünk át, az 
általunk javasolt korlátolt szabad 
orvosválasztásért szálljunk síkra.

Letörték az obstrukciót.
Két nap alatt vége lesz.

A képviselőház ülése.

Távirati tudósítás. —

Di. Burger Péter.

ELgyhdíz és iskola.
— Pciü&ri iskolai behatás. A deb­

receni négy osztályú nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abelesz-imézet Nemzciőr-u. 3.) 
a jövő tanévre szóló beiratkozásokat, na­
ponta délelőtt 10—12-ig íogadja el az igaz­
gatóság.

Budapest, julius 3.
A képviselőház ma délelőtt Rnkovszky 

István elnökletével ülést tartott, melyen a 
vasúti pragmatikát tárgyalta. Az ülés elején 
lényegtelen jegyzőkönyvi vita volt.

Á hatodik szakasz tárgyalása során az 
elnök több horvát képviselőtől megvonta 
a szót.

Majd Popovics Dusán kezd beszélni. Az 
elnök félbeszakítja.

— Értésemre jutott, hogy a képviselő 
ur nem horvátul, hanem szerbül beszél. 
Igaz-e ez?

Popovics Dusán kijelenti, hogy 6 mind­
végig horvátul beszélt s folytatja obstrukciós 
szónoklatát. Majd 6 ós társai a szómegvonás 
miatt házszabályvitát rögtönöztek.

Ekkor Justh veszi át az elnöki széket. 
Általános figyelem között Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter áll föl szólásra s a 
következő beszédet mondja:

A horvát képviselők hetek óta vissza­
élnek törvény adta jogukkal. A helyzet tűr­
hetetlen, orvoslására tenni kell valamit.

Ha a történelemre visszatekintünk, úgy 
találjuk, hogy 1848 előtt hazafiasabbak vol­
tak a horvátok mint ma. Pótló indítványt 
terjesztek be a törvény első szakaszához. — 
Indítványozom, hogy az államvasutak ma­
gyar vonalain csakis magyarul értő magyar 
állampolgárok, horvát vonalain csakis hor­
vátul értő magyar állampolgáruk alkalmaz­
tathassanak. A szakasz többi részei elmarad­
nak s utasítja a Ház a kormányt, hogy a 
vasutasok fizetésrendezésóről szóló töivényt

mától kezdve rendeletileg léptesse 
életbe. (Zajos holyeslős. Szünet.)

Szünet után zajongani kezdenek a hor­
vátok: Kossuth újra föláll és kijelenti, hogy 
a rendeletet csak ideiglenes s a pragmatiká­
ról szóló törvény az ősz folyamán a ház elé 
kerül.

A Ház Kossuth Ferenc indítványát 
óriási többséggel elfogadja. Ez azt jelenti, 
hogy az obstrukeió letört, a horvátoknak 
most már csupán a zárszavakra van joguk s 
igy a vita egy-kót nap alatt feltétlenül 
véget őr.

Szkicsák Ferenc után Tuskán Gergely 
interpellálja Wekerlét a horvátokra vonatko­
zólag minap elmondott beszédéért.

Wekerle nyomban válaszol s kijelenti, 
hogy Horvátországban tényleg tapasztalható 
idegen államok befolyása, melynek létalapja 
nincs s melynek érvényesülését a magyar 
kormány minden esetben meg fogja aka­
dályozni.

A Ház éljenzéssel vette tudomásul e 
választ, mire az ülés véget ért.

A Főfelügyelőség és a városi
muzeum.

A debreceni muzeum. dicsérete.

A Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Főfelügyelősége két rendben is szép elisme­
résben részesítette Debrecen város múzeu­
mát. Szól pedig ez az elismerés nemcsak 
magának a Múzeumnak és a gondviselésé­
vel megbízott tisztviselőknek, hanem a kul- 
tur-intézményt fenntartó város törvényható­
ságának is.

Egyik az, hogy a Főfelügyelőség és a 
Múzeumok, könyvtárak országos Tanácsa a 
muzeologia és a könyvtártudomány szak­
szerű művelése, valamint e fontos közműve­
lődési üry szolgálatában álló tényezőkkel 
való állandó érintkezés fenntartása végett 
uj tudományos folyóiratot indítván meg „Mú­
zeumi és Könyvtári Értesítő“ címmel, ennek

önkéntes ademányidból és ingyen adott sze- 
kcres-szoigáililával épült tel. A városi elöl­
járóság legleijei b az építkezéssel jóió bajló­
dás telheti huiüozla csak. Báthuy Szabó 
Andi as vágyom s polgta 1710. évi növi mber 
18-án kelt vcgrendeletevil készpénzben hat­
ezer magyar titol s a mai harc Podnianicky 
ház helyen állott hazának Ktnici-ir.cn Jelöl 
cső 1 észét boltjaival együtt . esteit a e temp­
lom építésére. Özvegye, Mészáros Anna kü­
lön 800 fi tot hagyomány ei ott. Komáromi 
Gyöigy, Vi maii nn István, Diószegi háitiuel, 
Domokos Mikként, Pét alaky Jámsnó, Bé­
kési Péter és mje, Doniján István, Tóth 
István is 500—600 in közi adakoztak. Szám­
talanon adtak kisebb összegeket. Úgy, hogy 
adományokból és hagyományokból Báthori 
András hatezer forintján kivid .1719—1726 
közön 8000 forintnál több be gyűlt. Az epí- 
tesi költségeket a légi városi számadásokból 
lehetetlen pontosan megállapítani. De aligha 
1 ulozunk, ha ezekei az ingyenes luvuiozason 
felül 15,100—16,200 nn gyár it rinn a becsül­
jük. Az uj templom kőmtves és ács munkáit 
leginkább idtgenek végezték. A számadások 
legtöbbször Palczer kőművest emlegetik, miig 
a gömbbe tett iéztabla vállalkozó mesiei ékül 
Butainer Bolditai kcnnvest, huncz Kiistóf 
ácsot és Daraveczki György felügyelőt ne­
vezi meg.

Még teljesen meg sem száradt a friss 
vakolat az uj tornyon : mans leégett. 1727. 
március 27-én irtó/.tató szélben Osapó-uteán

a Jéna Mihálynu vágó színje meggyuladván, 
3 óla alatt az egész városnak színe és na­
gyobb része (batszáz háznál több) az uj 
templommal és toronny al, ahonnan a ba­
nn gok ts az óra is lehullotlanak, clbam- 
vadott“.

A tanács 1727. május 4-én elrendelte a 
kistunplcnmiik egyszeiü fedéllel való bebo- 
ritásat s ezt a munkát Kuncz Kristóf egri 
ácsmesterre bizia GtO Rhénes forintért és 2 
ginéi hordó borért. A templom kőműves 
munkáját Weingirtner Janis Leopold, a 
toronyét pedig 1729 május 27-én Baur vagy 
Paur János György vállalta lel. Utóbbi tar­
tozott a 1otoi y tálát három öllel 470 Rh. 
forintéit a mega ételen, italán; ieljebb vinni, 
de néki is, mint a többi mesternek anyagot 
ós napszámosok;.! a város adott.

A munkabér jellemzésére előhozunk 
néhány adatot: Makula Pál pallér, aki a 
ion ny kőiül az állást is csinálta 60—78 
dénár, a kőműves legények 60- 66, a hely­
beli faragó molnárok 42, a napszámosok 
pedig 24 dénárt kaptak. Száz dénár tett egy 
magyar lóri utót, így magyar forint pedig 
kevesebbet élt egy rajnai lórimnál, amelyben 
60 krajcárt számítoltak. A torony élőbbén! 
gombját bclyreáibtotlák és 1729. október 
12-én az 1725. évszámot s M. B. (Michael 
Bárány i, akkori főbíró) kezdőbetűket viselő 
vöiösrez vitorlával együtt ismét feltették s 
belője a templom rövid történetét tartalmazó 
papír emléklapot helyeztek, amely a füst

miatt idővel egészen megsemmisült. Csupán 
e toronygombra 1729-ben 749 forint 04 dé­
nárt költöttek.

A tornyot is zsindely helyett bádoggal 
borították. A restaurálás összes költségei 
1727—1730. években hozzávetőlegesen 4000— 
4500 forintra mentek, amelyből közel 800 
forintot ismét önkéntes adakozás pótolt. 
Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy az 
1729-ben a toronyóra mutatótábláját egy 
diákifju, Komáromi Dállos István festette, 
akinek ezt a munkáját 14 forint 40 dénárral 
honorálta a tanács.

Azóta is többször szorult gyökeres 
javításra a kistemplom és tornya. 1767-ben 
Osvald György tokaji ács uj fedelet csinált 
a templomra, 1788—89-ben is nagyobb iga­
zítások folytak rajta, 1792-ben a földrengést 
igen megérezte a,torony, 1804-ben Faggyns 
Gáspár javított a torony fedelén, 1824—27 
között megint javitásia szorult s már akkor 
újonnan való építését indítványozták, 1844 
ben Brucbner Emészt ács és Büller Bálint 
bádogos reperálgatták. 1861-ben megint, 
szükségessé vált a templom javítása, 1862-ben 
a presbitérium ugyancsak e helyen uj tem­
plom építését határozta el s e célra tekinté­
lyes adomány gyűlt össze, amely azóta 370 
ezer koronára szaporodott. Uj templom építő­
sére jövedelmeznek a templom körül lévő 
boltok is. Mostani alakját az 1876rbeli gyö­
keres átalakítással nyerte.

az eredeti amerikai W J" ohne hon. szépek TBW 
marokrakó, kévekötő, arató gépek, fükaszúlójc, rend- 
gyűjtők kizárólagos gyári taktár BÁHMER SANDOR- 
nál Debrecen, Piac-utca 26. nagytőzsde udvar. Arató 

gép kezelő kurzus ingyen. Tartalék részekből nagy készlet.
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legelső számába a szerkesztéssel megbízott 
Mihalik József előadó egész terjedelmében 
felvette a debreceni városi muzeutn 1906. évi 
régészeti ásatásairól szóló leírást s azt 29 
ábrával együtt Szalay Imre, Ferenczi Zoltán, 
Divald Kornél, dr. Gulyás Pál és Mihalik 
József szakszerű értekezései között publi­
kálta.

A másik, még inkább kitüntető elisme­
rés ugyancsak a Főfelügyelőség 190G. évi 
működéséről a pécsi évi nagygyűlésnek be­
mutatott jelentésében foglaltatik.

B nyomtatásban is kiadott jelentés 77 
oldalon ismerteti a főfelügyelőség hatáskö­
rébe tartozó tudományos közgyűjtemények 
múlt évi állapotát és tevékenységét. Az 
alája rendelt hetven intézet közül a debre­
ceni múzeummal foglalkozik legbővebben; 
mert 16 és fél oldalon igen bő kivonatban 
ismertető múzeumunk múlt évi jelentését s 
ezt a következő sorokkal vezeti be:

— A debreceni városi muzeum mű­
ködése a lefolyt évben is ama magaslaton 
állott, hová a kultuszintézményeket egye­
dül csak vezetőik lelkes buzgalma és 
fáradhatatlan szorgalma állíthatja. Teljes 
elismeréssel adózunk a debreceni városi 
muzeum fentartó hatóságának és tisztvi­
selőinek nemcsak azért, mert tevékenysé­
gük a kötelességszabta határokon messze 
túlterjedő munkában és eredményekben 
nyilatkozott meg, hanem legkivált azért, 
mert teljes tudatában lenni látszanak ama 
hivatás fontosságának, mely a vidéki kul­
turális közgyűjtemények vezetőire a jelen­
ben és jövőben várakozik.

Nagy különbség vau e sorok s ama 
megrovások között, amelyekben a főfelügye­
lőség egyik-másik vidéki muzeum kötelesség 
hanyagoló vezetőit részesítette.

Szálloda a püspöki 
parókia helyén.

Az ev. ref. egyház telkeinek 
hasznosítása

Modern szálloda és fürdő vállalat.

A gazdasági bizottság ülése.
— julius 4.

(Saját tudósítónktól.) Megírtuk, 
hogy a tervezett modern szálloda és 
fürdő ügyében több budapesti mű­
építész Debrecenben időzik, a telek 
megválasztása és a tervek elkészí­
tése céljából. Mint most értesülünk, 
a bizottság már talált is alkalmas, 
kitűnő helyet. Az alapítók a terve­
zett háromemeletes ház helyéül a 
Nagytemplom mellett levő reformá­
tus püspöki parókia és a mellette 
fekvő egyház-téri és hatvan-utcai 
telkeket megszerezni s errevonat- 
kozólag a református egyházi an ács­
hoz már be is terjesztették felette 
érdekes ajánlatukat.

Eszerint a mostan ott fekvő 
épületek lebontásáról az alapítók 
gondoskodnának s az emelt palota­
kolosszust ötven óv elteltével minden 
ár lefizetése nélkül, ingyen enged­
nék át az egyház tulajdonába. A 
nélkül, hogy az ajánlat érdemének 
tárgyalásába bocsátkoznának, annyit 
jegyzőnk meg csupán, hogy a 
Nagytemplom melletti tért valóban 
gyönyürően díszítené ez a momen- 
tális palota.

Az ajánlat már tegnap délután 
foglalkoztatta a debreceni ev. ref. 
egyház gazdasági bizottságát, mely 
határozatában azt dokumentálta, 
hogy az ajánlat kivitele elől nem 
zárkózik el. A továbbiakra külön­

ben egy küldöttséget küldött ki a 
bizottság, ennek feladata a kérdést 
beható tárgyalás alá venni.

A gazdasági bizottság e fontos 
üléséről tudósítónk a következőket 
jelenti:

A bizottság tegnapi ülése iránt nagy 
érdeklődés nyilvánult meg a tagok körében. 
Az ülésen kevéssel négy óra után nyitotta 
meg Vecsey Imre h.-főgondnok. — Néhány 
jelentéktelen kölcsönügy elintézése után 
nyomban áttértek az ajánlat tárgyalására.

Somogyi Pál főjegyző jelenti, hogy 
Schomann Antal és Kiinger József rnüépi 
teszek kérvényt adtak be az egyházhoz. A 
kérvényben kifejtették, hogy ők konzorcium 
alapján egy modern és a mai kor igényeinek 
megfelelő szállodát és fürdővállalatot akarnak 
létesíteni.

A szálloda és fürdő a lehető legmoder­
nebbül lenne felszerelve és egy háromeme­
letes épület kolosszusban lenne elhelyezve. 
Az építkezésekre az Egyháztér 18, 19, 20 és 
a Hatvan-utca 1. és 3. házszám alatti házas- 
telkeket találták a legalkalmasabbaknak, 
melyek tudvalévőén egy folytában Hatvau- 
utca szögelését képezik óriási területen.

Miután az építészek tudomást szereztek 
arról, hogy a telkek nem eladók, dacára 
ennek nem mondottak le azoknak megszer­
zéséről és a következő ajánlatot tették az 
egyháznak:

Saját tőkéjükből a fentirt telkeken fel­
épitik a fürdőt, szállodát és kávéházat vil­
lany és gázviiágitással, liszttel, egyáltalában 
a legmodernebb berendezéssel. A telkeken 
háromemeletes palotát építenek, melv ötven 
óv múlva teljesen az egyház birtokába 
menne át.

A telkekre a tulajdonjog sértetlenül 
megmaradna mindvégig az egyház kezében, 
sőt az említett 10 évig ajánlattevők fize­
tik azon összegnek 4 százalékos kamatát, 
melynek tőkéjét a telkek mostani lakásainak 
értéke adja.

Somogyi Pál előadói javaslata az ajánlat- 
tételre úgy szól, hogy küldjön ki a gazda­
sági bizottság egy küldöttséget 14 taggal, 
kik a továbbiakat megvitatnák és ajánlatté­
vőkkel tárgyalásokba bocsájtkoznának, meg­
jegyezvén azt, hogy a Hatvan-utca 3. számú 
házastelek nem *az egyházi, igy azt ki kell 
kapcsolni az ajánlatból.

Aczél Géza: Elvi szempontból nem 
fogadja el a határozati javaslatot. Először 
az egyháztanácsnak kellene határoznia arra 
nézve, hogy vájjon szükségesnek tartja-e 
ezeknek az épületeknek nagyobb hasznositá- 
tását. Ha oly irányban hozna a presbitérium 
határozatot, hogy az egyház telkén nagyobb 
hasznot hajtő építkezéseket óhajtana létesit- 
tetni," okkor sem kellene azokat idegen em­
berek kezére bízni, vagy legalább is árlejtés 
utján kellene végrehajtani az intézkedéseket, 
hogy az egyház eleve biztosítsa a legnagyobb 
eredményt.

Márton Imre: Még most nem bocsát­
kozik abba, hogy az egyházra nézve mily 
mértékben kedvező az ajánlat. Meggyőző­
dése az, hogy a bizottságnak kötelességéhez 
híven, foglalkoznia kell ezzel a pozitív kon­
krét ajánlattal, még ha kisebb jelentőségű 
ügy forogna is szóban.

Éppen ekkor követne el mulasztást a 
bizottság, ha eleve tájőkozatlanul„a részletek 
felől, elutasítaná az ajánlatot. O is inkább 
szükebbkörü küldőt.séget ajánl, legfeljebb 
7—8 taggal. Es indítványozza, hogy ezen 
küldöttséget egyenes utasítás kizárásával 
küldjék ki.

Somogyi Pál: Aczél Gézával polemizál. 
Szerinte az egyház itt egy komoly ajánlattal 
áll szemben. Szükségesnek látja a jövedelmi 
források gyarapítását, mert az egyház a 
fokozott igényeket már sem tudja kielégíteni. 
Most pedig egy kitűnő alkalom kínálkozik 
arra.

Aczél Géza azt mondja erre, hogy 
csakis nyilvános árlejtés utján lehet a tel­
keket kedvezően hasznosítani.

Vecsey Imre, Juhász Ignác, Márton 
Imre, Szilágyi Imre, Aczél Géza ismételt 
felszólalása után az elleninditványok mellett 
az előadói javaslatot fogadták el 15 szóval 
4 ellenében. A küldöttséget mindjárt meg is

választották. A küldöttség Kiss Albert, 
Vecsey Imre elnöklete alatt a következőkből 
áll: Szele György, Márton Imre, Garda 
Dezső, Juhász Ignác, Kazinczy Gábor, 
Szilágyi Imre, szakértőül Tóth István építész 
lesz felhiva.

A küldöttség már a napokban meg­
kezdi tárgyalásait, melynek eredményéről 
jelentést tesz a gazdasági bizottságnak.

Vasúti katasztrófa Katón,
*V!v.m-íc) Kisiklott tehervonat.

Vi'.HÍ,

Százezer korona k&r.
— julius 4.

(Saját tudósítónktól.) A közeli 
Kábán óriási vasúti katasztrófa tör­
tént az elmúlt hajnalban. A katasz­
trófa kisiklásból keletkezett, mely­
nek egy tehervonat esett áldozatul. 
Óriási az a kár. moly igy értő az 
áliamot; nem kevesebb, mint 14 
kocsi roncsolódott össze. A teher vo­
nat szállítmányaiban is igen nagy 
kár esett, amennyiben 34 haszon­
állat múlt ki a vasúti kocsik ron­
csai között.

Szerencsére a katasztrófa ember­
életet nem követelt áldozatul, csu­
pán egy kalauz szenvedett könnyebb 
természetű sérüléseket.

Hogy az óriási szerencsétlenség­
nek közvetlen oka mi volt, arra 
nézve a debreceni üzletvezetőség 
szigorú vizsgálatot indított, mely 
azonban eddig semmiféle pozitív 
eredményt nem ért el.

A katasztrófa részleteiről külön­
ben tudósítónk a következőket je­
lenti :

Tegnap reggel kevéssel egy óra 
után indult el Debrecenből a ren­
des menetrend szerint a 1743 számú 
tehervonat, melynek kocsijai inkább 
élőállat szállítmányokat tartalmaztak.

A teher vonat hajnali három óra 
tájban ért a kábái állomásra, ahova 
rendes menetsebességgel robogott be. 
Itt történt a katasztrófa.

A legutolsó váltó környékén 
ugyanis minden baj nélkül keresz­
tül haladt a mozdony a négy titánná 
jövő kocsival, de az utánna követ­
kező kocsik óriási visszaható erőtől 
hajtatva, kisiklottak.

A kisiklás oly óriási erővel tör­
tént, hogy egyes kocsik teljesen fel­
fordultak és kereik meredtek az ég 
felé.

Legtöbb kocsi pedig méternyire 
fúródott bele a földbe.

A kisiklás a pályaudvaron óriási 
pánikot keltett.

Valami rémülctes volt különö­
sen a felborult vaggonokba zárt ál 
latok bőgése, mely szinte inegresz- 
ketetto a levegőt.

A pályaudvar azon része, hol a 
kisiklás történt, teljesen a pusztulás 
képét mutatta. Több száz méternyire 
rongálódott meg az utépitmény, —
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Összetört vasúti kocsik egyre másra 
voltak tolulva. A sínpárok egész 
hosszúsági) in fel voltak szakgatva. 
Agyonzuzott jószágok vére festette 
pirosra minden eié a földet és az 
összeroncsolt kocsik szerte heverő 
részeit.

Az állomás személyzete nyom­
ban égő fáklyákkal a hel.yszjnre 
sietett, megmentendő a menthetőket. 
Borzalmas látvány tárult eléjük. 
Szerencsére emberéletben nem esett 
kár. Csupán egy kalauzt, Molnár 
Manót hajította ki a kocsiból a ki­
siklás oly szerencsétlenül, hogy bal­
lába eltörött.

Legelőbb is ezt részesítették 
első segélyben, majd pedig beszállí­
tották Kubára, a további orvosi 
gyógykezelés végett.

Tizenkét vasúti kocsi hevert ro­
mokban a szétmállott sínpárok men­
tén. Mindegyik vaggon a legnagyobb 
mérvben ment tönkre. De nem ki 
sebb kár érte a marhuszállitmanyo- 
kat. Összesen 34 haszonállat, legna­
gyobb részben ökör múlt ki a vag- 
gonok roncsai között. A marhaszál- 
litmányból alig lehetett valamit 
megmenteni.

A kábái állomásfőnökség táv­
iratban értesítette az üzletvezetősé- 
get a kisiklásról, melynek legelső 
következménye az lett, hogy az 
egész forgalom megakadt a Püspök­
ladány—debreceni vonalon. A kisik­
lás színhelyén ugyanis a pálya 
annyira megrongálódott, hogy csak 
átszállással lehetett a forgalmat úgy 
ahogy fentartani.

Tehervonatokat igy sem indít­
hattak egész nap a debreceni állo­
másról, valamint az ideérkező vo­
natok is Kábán túl voltak kényte­
lenek vesztegelni hosszú ideig.

A kisiklás okozta romok elta­
karítása már a kora hajnali órák­
ban kezdetét vette Kábán. Több 
száz vasúti munkást koncentráltak 
össze ott, hogy a megrongált pályát 
minél előbb rendbe hozzák. Debre­
cenből a hajnali órákban ki indí­
tottak egy külön vonatot talpfákkal 
és más alépítményekhez való fel­
szerelésekkel, mindazonáltal a ki­
javítási munkálatok még az éj 
folyamán sem nyerhettek teljes be­
fejezést, úgy hogy Nagyvárad, Ko­
lozsvár, Budapest felől a vonatok 
csak áiszáhás-al és óriási késések­
kel jöhettek Debrecenbe. Az általá­
nos forgalomzavar másik következ­
ménye lett aztán, hogy a nap tolya- 
mán több személyvonatot el sem 
indíthattak Debrecenből.

Kabára különben a reggeli 
órákban kiszállt Uhlank Béla üz­
letvezető, ki személyesen vezeti a 
megindított erélyes vizsgálatot.

Eddig még pozitív nem lehetett 
megállapítani a kisiklás okát; való­
színűleg a szerencsétlenséget az 
idézte elő, hogy a váltó, miután a 
lokomotív és az utánna jövő öt 
kocsi keresztül haladt — eddig ki 
nem derített módon visszapattant. 
Csakis ily formán történhetett a 
katasztrófa, mely az előzetes szá- 
miiá-ok szerint nem kevesebb, mint 
100 000 korona kárt okozott az ál­
lamvasutaknak.

A szerencsétlenség következté­
ben kimúlt marha szállítmány fel­
adója ugyanis kártérítést fog kö­
vetelni a mávtól, aminek teljesítése 
körülbelül felülhaladja a 10,000 — 
15,000 koronát.

A szerencsétlenül járt kalauz 
állapota egyáltalában nem súlyos, 
mint késő éjjel értesítenek ben­
nünket.

Debrecenben hamar elterjedt a 
katasztrófa híre és nem kevés izgal­
mat keltett. A vizsgálat a kisiklás 
ügyében folyik.

Nagy tűz Böszörmányben.
Leégett épületek.

— julius 4.
(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt ve­

szedelmes tűz pusztított a szomszédos Hajdu- 
böszö mőnyben, hol számos ház és gazda­
sági épület esett áldozatul a pusztító elemnek.

A tűz Somogyi István birtokos telkén 
keletkezett, ahol a disznóól gyuladt ki. A 
tüzet késón vették észre, úgy, hogy az istálló 
s elhamvadt teljesen. .

Szerencsétlenségre az időjárás igen ked­
vezett a pusziitó elemnek. A szél ugyanis 
nem kevesebb, mint tiz telken át sodorta a 
tüzet és a nagy szárazságban három lak­
épület a melléképületekkel együtt elhamvadt.

órák hosszat égő zsarátnokok hullottak 
a szomszédos házakvudvarára és épületeire, 
ami igen megnehezítette a védekezést a tűz 
tovaharapódzása ellen. így is a leégett épü­
leteken kívül öt telken kocsiszínek és kazlak 
égtek el.

Az oltásról az állandóan nagy szélben 
hosszú ideig szó sem lehetett. Végre csak­
nem félnapi kitartó munka után sikerült 
a várod tűzoltóságnak elejét venni a további 
veszedelemnek és teljesen lokalizálni a 
tüzet.

A kár összesen meghaladja a tiz ezer 
koronát, melyből csak igen kevés összeg 
térül meg biztosítás révén.

J-íirek.
A „Debreczeii- szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Uj gazdasági tudósító. A föld-
mivelésügyi miniszter U ouyi Pál hajdúbö­
szörményi lakost a megye böszörményi ki­
járásának területére a gazdasági tudósilói 
liszttel bizla meg.

— Április 11. helyett március
15. Győr vármegye közönsége az 
április 11-ike helyett március 15-ének 
nemzeti ünnepként leendő törvénybe 
iktatása tárgyában felirta képviselő­
házhoz. A feliratot támogatás végett 
megküldte tegnap Debrecen város 
törvényhatóságának is.

— Alapítvány a tanítói flxetésren- 
deséee emleksre. Kozma László, a debre­
ceni taniiói árvaház igazgatója a következő 
felhívást bocsájtotia ki:

Alulírottak az állami tanitók országos 
egyesülete u'olsó választmányi gyűlésének 
megbízásából o helyen felkérjük a hazai ál­
lami tanitók fizetését rendező 1907. évi 
XXVi. t.-oz. szentesítése alkalmából az ál­
lami tanítók által a Tanuők Házában teendő 
szoba-alapra adományaikat augusztus hó

15-ig Kozma László oimóre Debrecenbe 
küldjék be.

A választmány a kezdeményező szol­
noki, valamint az ahhoz csatlakozott zalai, 
beregi és más megyék lelkes tanítóinak ez- 
irányu mozgalmát egyesíteni óhajtja. Au­
gusztus havi közgyűlésünkön, sőt az ezt 
megelőző választmányi gyűlésen az. egész 
mozgalomról beszámolunk s az alapitó leve­
let elfogadás végett be is mutatjuk.

A nagyobb testületek igazgatóit kérjük, 
hogy az adományokat összegyüjtvén, egy 
összegben küldjék be.

Hisszük és reméljük, hazánk minden 
állami tanítója megérti az alapítványban 
rejlő nemes intenciót, :eltiivásunkat méltá­
nyolva, kötelességének eleget tesz. Debre­
cen, 1907. évi junius 29-ón. Kozma László 
egyesületi elnök. Havas Pál főtitkár.

— A munkásbiztositisi törvény 
végrehajtás*. Mint előrelátható volt 
és több Ízben jeleztük, e fontos 
szociális törvény végrehajtása ott, 
hol nem hivatott tényezők intéz­
kednek, avagy hívatlan beavatko­
zások érvényesülhetnek, nehézsé­
gekbe fog ütközni. íme alig jött 
meg a kereskedelmi miniszter ér­
tesítése az uj törvény életbelépteté­
séről és az országos munkásbizto- 
sitási hivatal felállításáról, városunk­
ban már is megtermet az első — 
bolond gomba. — Elsőfokú ipar­
hatóságunk be nem várva az ujonan 
létesített munkásbiztositó hivatalnak 
intézkedését, száraz szövegezéssel 
kibocsát egy ukázt, mely egy tol- 
vonással megszüntetne és a kerü­
leti pénztárba utalna minden más 
működő betegségélyző pénztárt. Ez 
nem mehet. Tessék a törvényt ta­
nulmányozni és bevárni miként 
intézkedik majd a fenti állami mun- 
kásbiztositási hivatal, mely remél­
hetőleg majd kioktatja teendőire 
iparhatóságunkat.

— A kamara közös bizottsága ma
délután tartja újjáalakítása előtt utolsó ülé­
sét. Az ülés napirendje ez : I. Szávay titkár 
előadásában: 1. Elnöki jelentések és előter­
jesztések. 2. Titkári jelentés az ügyforgalom­
ról. 3. Miniszteri leiratok. 4 Kérvények ál­
lamsegély iránt. 5. Munkás-ösztöndíjak. 6. 
Egyéb ösztöndijak. 7. A debreceni postapa­
lota ügye. 8. A munkásbiztositási törvények 
életbeleptetóse. II. Dr. Rédei s. titkár elő­
adásában: 1. Vasút posta-távirda ügyek. 2. 
Közszállitások. 3. Kivándorlási ankét a M. 
Gy. O. Sz.-nél. 4. Husdrágaság ügye. 5. 
Handalbustyaháza husárszabályozása. 6. Deb­
receni szappan jelzés ügye. 7. Kötelező 
meiujyisóg megjelölés tűzifára. 3. Védjegy 

j termelők részére. 9. Fanyersanyag biztosi- 
1 tasa. (Freyer Richárd gyáros cég kérelme.) 

10. A cukor-árak csökkentése. III. Dr. Rácz 
fogalmazó előadásában: 1. Szakoktatási 
ügyek. 2 Kiálliiasi ügyek. 3 Ipari termelési 
statisztika. 4. Ipari munkaközvetítők. 5. A 
váltuóvás revíziója. 6. A mértékekről szóló 
uj törvény végrehajtása. 7. A törvényjavas­
latoknak a kamarákhoz megküldése. 8. Az 
ipari bíróságok létesítése. 9. Nyersbőr kivi­
teli tilalom. 10. Vasárnapi munkaszüneti 
ügyek. 11. Kitüntetett iparosok. IV. Szávay 
Zoltán s. fogalmazó előadásában: 1. Állam- 
segélyes elintézések. 2, Iparjogi vélemény- 
adások. 3. Végeladások engedélyezése. 4. Há­
zaló kereskedés korlátozása. 5. Kézizálog 
kölesön üzlet engedélyezése. 6. Vásárok-vá- 
mok-hel) pénzek,

— Nagyvárad vize Debrecen­
ben Megemlékeztünk már arról az 
érdekes tervről, amelyek kapcsán 
Rimanóczy Kálmán indítványt nyúj­
tott be Nagyvárad városához a cél­
ból, lássa el vízzel Debrecen városát. 
Most a terv megpenditője újabb 
beadványt intézett a városhoz és a
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terv költségvetését is bemutatja. E 
szerint a kivitel 7 millió koronába 
kerülne Debrecen városának. Ez 
azonban visszatérülne olykópp, ha 
vizdij címen 21 fillért szedne hek­
toliterenként Debrecen a lakoságá­
tól. Arad 32 fillért szed ilyen címen. 
Ha tehát Debrecen 21 fillér vizdijat 
számítana polgárainak, akkor 46 
liter vizet adna 1 fillérért, ami 
eléggé olcsó. Rimanóczy Kálmán 
terve volna az is, hogy Nagyvárad 
Berettyóújfalun át táplálná Debre­
cent vízzel. Az érdekes terv minden­
esetre figyelmet és megvitatást ér­
demel.

— Debreceni főreáliskola igazgató­
sága most bocsájtóttá ki az elmúlt iskolai 
év eredmónydus működéséről szóló értesítő­
jét. Az őriesitő szép eredményekről számol 
be. Ez alkalommal kiragadjuk belőle azon 
tanulók névsorát, kik szinjeles osztályzattal 
végezték a tanévet. Ilyenek az I. osztályban 
Eckstein József, Nagy Lajos és Pásztor Fe­
renc; a II. osztályban Dietl Tivadar és Si­
mon Károly; a III. osztályban Fejes Gyula, 
és Szántó Sándor; a IV. osztályban Szántó 
Lajos; V. osztályban Kardos Ferenc; VI. 
osstályban Egerváry Jenő, Lackó Béla és 
Goldstein Dezső; a VII. osztályban Gold­
stein József és Nádasdi József; a VIII. osz­
tályban Glück Sámuel és Mózes Sámuel, 
akik szintén jelesek állották ki az érettségi 
vizsgálatot.

— Rajzkiállitáe a Dóosi intézetben.
Tavaly is igaz örömömre szolgált a Dóczy 
intézeti rajzkiállitáson való időzésem s már 
akkor konstatálnom kellett, hogy a rajzok­
tatást fiatal rajztanártársam sikert biztositó 
eszközökkel egészséges irányban s a peda­
gógiai elveknek teljesen megfelelőg vezeti. — 
Az idei rajzkiállitás tavaly tett észrevételei­
met fokozottan igazolja s megerősíti. Öröm­
mel szemléltem a növendékeknek a múlt 
1905—6 iskolai év óta folytonosan növekvő s 
jelentékenyen nagyobbodó munkakedvét, úgy 
szintén a növendékek nagy haladását úgy a 
rajzolásban, a formák, helyes érzéklósében a 
távlattani alaptörvények helyes alkalmazásá­
ban, mint az ügyességfejlesztő gyakorlatokban 
tervezésben s színes ábrázolásokban. Fiatal 
tanártársam tanításának sikerét jelentékenyen 
fokozza leleményessége, a mely annak a 
fontos pedagógiai elvnek helyes szemelőtt 
tartásában rejlik, hogy az iskolai tanterv 
eléggé sablonos keretében is változatossá 
tudja tenni s megkedveheti tárgyát, ébren 
tudja tartani a gyermeki lélek folytonos ér­
deklődéséi, s növelni, állandóvá tenni tanu­
lói s tudni vágyását. Pálfy József rajztanár.

— A vonatok késése. A kábái 
vonatkisiklás miatt tegnap az összes 
Budapest felől jövő vonatok két- 
három órai késéssel jöttek be Deb­
recenbe. Az esti gyorsvonat pláne 
kilenc óra után érkezett meg. Ez a 
vonat azonban uem hozott semmi 
postát. Elmaradlak a helyi lapok­
nak fővárosi express tudósításai is. 
A képviselőház szenzációs üléséről 
ezért távirati tudósításban számol­
hatunk be csupán. Távirati rova­
tunkban bőségesen kárpótoljuk ol- 
vasóinkak a hibánkon kívül elma­
radt express hírekért.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. Az érdekeltek figyelmét a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja 
a budapesti 4. hadtest hadbiztossága által 
közzétett árlejtésre. Verseny tárgyát képezi: 
a szolnoki cs. és kir. élelmezési raktár széna, 
szalma és tűzifa szállítása. Az ajánlatok 
1907. év julius hó 11. nap délelőtti 10 órá­
jára nyújtandók be. A bánatpénz összege 
5 százalék. Elhelyezendő az ajánlat kapcsán. 
Az ajánlat a budapesti cs. ős kir. katonai 
élelmezési raktárnak küldendő. Bővebb fel­
világosítást az érdeklődők a kamaránál vagy 
az árlejtést kiíró hatóságnál nyerhetnek.

— Debreceni gyorsíró sikere.
A szegeden most lezajlott nemzet­
közi gyorsíró-kongresszuson és ver­
senyen többen vettek részt Debte- 
qenből is. A résztvevők egyike: 
Órás Géza főiskolai hallgató a per- 
cenkint 250 szótagu versenyen há- 
romszáztiz versenyző közül az ötö­
dik helyre került, ami igen figye­
lemreméltó eredmény.

— A debreceni faipari réssvény- 
táreaság alapitói ez utón hozzák az érde­
keltek tudomására, hogy az alakuló köz­
gyűlés közbejött akadályok miatt nem folyó 
hó 6-án hanem folyó hó 15-ón délután 5 
órakor tartatik meg a keresk. akadémia 
disztei méhen.

— Gyémánt a porban. Szilágyi Imre 
ügyvéd tegnap az utcán egy értékes gyémánt 
gyűrűt talált Igazolt tulajdonosa a belvárosi 
rendőrkapitányságnál veheti át, ahova Szilágyi 
a talált tárgyat beszolgáltatta.

— Eltűnt. Rózsa István 12 éves gyer­
mek szüleinek Piac-utca 32. szám alatti la­
kásáról nyomtalanul eltűnt. Feljelentésre kö­
rözik országszerte.

— Négy nj barakk a Nyála­
son A póttartalékosok elhelyezé­
sének kérdése végre megoldva: a 
kérdés tanul mányozására kiküldött 
vegyes bizottság tegnap elhatározta, 
hogy 800 személy befogadására al­
kalmas négy uj barakkot létesitet a 
Nyúláson. E barakkok egyikét, a 
kisebb elhelyezések céljára, négy 
részre fogják osztani s így kisebb, 
könnyebben felszerelhető helyiségek 
is rendelkezésre fognak állani. — 
Egyedül a bértéritményre nézve 
nem történt még megegyezés. A 
város 6 százalékot óhajt, a katona­
ság ragaszkodik az elszállásolási 
törvényben szabályozott tarifához, 
mely az elszállásolás tömegesebb, 
vagy gyengébb voltától teszi füg­
gővé a bér mennyiségét. A tegnapi 
tárgyalásokon Vecsey Imre főjegyző 
és Zedtwitz Alfréd gróf állomás­
parancsnok elnököltek s megjelent 
azokon a hadügyminisztérium ki­
küldötte hadmérnök is, ki a kor­
mány óhajtásait tolmácsolta. A tár­
gyalást ma délelőtt folytatják. Ez 
úttal a létesítendő lőporraktárról 
lesz szó.

— Gyógyssertér megnyitás. Vun sze­
rencsém értesíteni az érdeklődő közönséget, 
hogy Csokonaihoz címzett gyógyszertáramat 
Mester-utca 43- szám alatt megnyitottam. 
Kovács Nándor gyógyszerész.

— A titokzatos karék. Tegnap dél­
előtt a „Gyémánt király“ üzletében megjelent 
egy kis leány és egy karókét kínált megvé­
telre. A dolog igen gyanús volt. Rendőrt 
hivattak, de mire ez megórhezett a leány 
nyomtalanul eltűnt. Nyomozzák.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
halálozásokat jelentették be: Nuszbaum 
Klára izr. 9 napos, Ormós Gábor ev. ref. 
4 hónapos, Szabó Bertalan ev. ref. 29 éves.

— Köszönetnyilvánítás. Hajdú László 
ur egy ozsonna emlékére fiatal emberekből 
és leányokból összeállóit társaság adományát, 
17 koronát a siketnőmák javára kezeimhez 
juttatván, e kegyes adományért hálás köszö­
netéinél a szerencsétlen eiketnémák nevében 
annak kijelentésével fejezem ki, hogy ezen 
17 korona adományt a siketnémákat gyámo- 
litó egylet pénztárába a mai napon befizet­
tem. Oláh Károly tanácsnok.

x 40 százalékkal olcsóbban vásá­
rolhat, mint bárhol utazó koffereket, Turista 
Inget, Szalmakalapot, Pehelykönnyű, Nyúl­
szőr kalapokat a Nyakkendő királynál Deb­
recen, a főposta mellett

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x Sohaf tínomester julius hó 8-ikán 
kezdi meg diák-colonót.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

Éjszakai hírek.
■) Érdekes perújítás. Szegedi tudósí­

tónk jelenti: A hírhedt vásárhelyi méreg- 
keverők elítéltje, Istenes Horváth János, már 
tiz év óta életfogytig ül Illaván, amiért édes­
anyját megmérgezte. Ez volt az ítélet alap­
jául szolgáló vád, melyen kívül még négy 
rendbeli gyilkosságért is vizsgálat alatt állott, 
de ezt beszüntették. Istenes Horváth tiz év 
óta folyton hangoztatja ártatlanságát és fiai 
is azóta ártatlanságát biztositó adatok gyűj­
tésén fáradoztak éz már megbízták Balassa 
Ármin szegedi ügyvédet a pör ujrafelvételé­
vel, az itteni törvényszék azonban elutasí­
totta, de a tábla kedden helyt adott a per­
újításnak. Ilyenformán szenzációs tárgyalásra 
van kilátás. Állítólag tanuk, akiknek Hor­
váth néhai felesége bevallotta, hogy a mér­
gezést Horváthnő követte el még 10 év előtt 
és aztán lelkiismereti furdalás következtében 
öngyilkos lett.

■) Ab elcipelt Wertheim-kasses.
Kassán tolvajok jártak a Bállá és Fodor 
cégnél és elszállították a cég Wertheim-kasz- 
száját. A betörők jó sok idővel rendelkez­
hettek, mert a határban feltörték a kasszát 
ős kiürítették. A nyomozás erélyesen meg­
indult és sikerült megtalálni eddig a szeke­
ret. Délután néhány tüzér fürdés közben 
a Hernád vizében egy szekeret talált, mely­
nek csak az eleje volt meg. Kiderült, hogy 
ez a szekér az, melyen a betörők a kasszát 
elszállították, ügy hid közelében egy tisztá­
son a rendőrség megtalálta a kassza elejét 
is. A szekrénynek több maradványa is ott 
volt. Mindez tehát meg van. Csak éppen a 
kár és a tettesek nincsenek meg.

Távirat és telefon.
Minisztertanács.

Budapest, julius 3. A miniszterelnök­
ségi palotában ma délután minisztertanács 
volt. A minisztertanács folyó ügyeket tár­
gyalt, részt vett benne a kabinet minden 
egyes tagja.

Háború készül.
Néwyork, julius 3. Az amerikai 

egyesült államok és Japán között 
annyira kiélesedtek az ellentétek, 
hogy a háború kitörése elkerülhe­
tetlen. Az amerikai hatóságok a 
csendes tengeri flottát teljesen fel­
szerelték, az ázsiai származású al­
kalmazottakat pedig végkielégítés­
sel elbocsátották szolgálataikból.
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Miniszterek a függetlenségi 
pártkörben.

Budapest, julius 3. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi és Apponyi Albert gróf kul­
tuszminiszterek a mat minisztertanács után 
az országos függetlenségi párt Erzsébet kör­
úti helyiségébe hajtattak. A pártkörben a 
miniszterek a délelőtti eseményüket beszél­
ték meg a tagokkal, eloszlatva a felmerült 
aggodalmakat.

Egy oláh izgató bűnügye.
Budapest, julius 3. A kolozsvári 

kir. törvényszék mint esküdtbiróság 
az utolsó esküdtszéki cikkluson 
megtartott több napi tárgyalás után 
egy és fél évi fogházra ítélte Mol-' 
dován Vazul hírlapírót egy cikké­
ért, melyben a magyarság ellen 
izgatott. Az ítélet ellen Moldován 
és védője semmiség! panasszal él­
tek, kérve a Curiából az ítélet meg­
semmisítését. A kir. Curai mai ülé­
sén foglalkozott ez ügyel, az ítéletet 
megsemmisítette az esküdtszéket 
ujabbi tárgyalás megtartására utasí­
totta.

Justh nem tesz indítványt
Budapest, julius 3. Justh a képviselő­

ház elnöke tudvalévőén azt akarta inditvá- 
nyozn a Házban, hogy délutáni üléseket is 
tartsanak. A képviselők ezt a hirt i;om fo­
gadták szívesen s ezért a Ház elnöke kije­
lentette e folyósón, hogy indítványát nem 
teszi meg. Ez a kijelentés aztán osztatlan 
tetszésre is talált.

ítéletidő.
Pécs, julius 3. A város felett ma 

valóságos ítéletidő vonult végig. 
Az óriási szélvihart hatalmas felhő- 
szakadás követte s a lehulott víz­
tömeg elborította a kiállítás területét 
is, rengeteg kárt okozva. A kiállítás 
területén felszállásra készen állott a 
Turul nevű léghajó. A vihar ala­
posan belekapaszkodott a balonba 
s 9 helyen lékelte meg. Ezért a 
mára tervezett felszállás elmaradt.

A horvát bán Budapesten.
Budapest, julius 3. Rakodczay Sándor 

az uj horvát bán ma délután Zágrábból 
Budapestre érkezett. Az uj bánt Jusipovich 
horvát tárcanólküli miniszter fogadta a pá­
lyaudvaron, ahonnan mindketten Wekerle 
Sándor miniszterelnök lakására hajtottak. A 
miniszterelnökkel folytatott hosszabb tár­
gyalás után a bán lakására ment.

Nagy tűz Zágrábban.
Zágráb, julius 3. A város köze­

pén lévő hatalmas szövőgyár ma 
délután ismeretlen okból kigyuladt. 
A lángok az óriási viharban csak­
hamar elterjedtek, elhamvasztva a 
gyárépületet összes mellékhelyisé­
geivel egyetemben. A kár megha­
ladja a fél millió koronát.

Törvényszék.
§ Pályázat. Porubszky Jenő táblai 

elnök pályázatot hirdet a debreceni Ítélőtáb­
lánál megüresedett Írnoki állásra, melynek 
1400 korona korona fizetés és megfelelő 
lakáspénz a javadalmazása. Pályázni augusz­
tus elsejéig lehet.

Ingatlanok forgalma.
Suhajda Béla és neje Kálmán Hermina 

veszik a debreceni 612 sz. tjkvbon foglalt 
Nyomtató-utca 7. sz. házat dr. Körösi Kál­
mán és társaitól 15676 koronáért.

Rosenfeld Jakab és neje Feldmann Re­
gina veszik a debreceni 7407 sz. tjkvben fog­
lalt Miklós-utca 30 sz. házat Budaházy 
Ödönné Borús Máriától 40300 koronáért.

Boros György és neje Tóth Karolina 
veszik a debreceni 4793 sztjkvben foglalt 16 
hold 93 négyszögöl ondídi földet özv. Bay 
Fere no né Barn ith Máriától 12,000 kor.

NAnásy Miklós ős neje Nagy Klára ve­
szik a debreceni 6931 sztjkvben foglalt 244 
és fél négyszögöl Oiapákarti szülőt Molnár 
Mihályné és társaitól 1300 kor.

Debrecen város veszi a debreceni 1665. 
sz. tjkvben foglalt Fnvészkert-iCoa 5. számú 
házat Lisztes János és társaitól 15,000 ko­
ronáért.

Vajda Imrénő Nagy Mária veszi a deb­
receni 4308. sz. tjkvben foglalt 1015 négy­
szögöl hatvan-utcai kerti szőlőt Oláh Ist­
vánná Kovács Klárától 5200 kor.

Maternyi Lajos veszi a debreceni 6388. 
sz. tjkben foglalt 772 négyszögöl gőzmalom­
beli dűlőben levő majorsági földet K. Kiss 
József és fia Kiss Józseftől 8000 koronáért.

Markx János ős neje Fekete Sarolta 
veszik a debreceni 2721. sz. tjkvben foglalt 
Kut-utca 140. sz. házat Egri Lajosné Jónás 
Karolinától 13,000 koronáért.

Fisch Lajos és Fisch Samu veszik a 
debreceni 2875. sz. tjkvben foglalt Piac-u. 
89. sz. házat Stegmüller Árpád ős neje 
Stogmüller Irmától 81,460 koronáért.

Illyés Józsefné Takács Zauzsánna és 
társai veszik a debreceni 3553 sz. tjkvben 
foglalt Honvéd-utca 32 sz. házat Fülkey Jó­
zsef és társaitól 6400 koronáért.

Kiss Lajos és neje Sebők ndelka veszik 
a debreceni 1107 sztjkvben foglalt Árpád-tér 
48. sz. házat özv. Patterman Vincénó Breit- 
man Karolinától 10,500 koronáért.

Az erzsébet malom részvénytársaság 
veszi a debreceni 8158. sztjkben foglalt 14 
hold 685 négyszögöl területű gőzmalmot 
Fenyő Sándor ős ifj. Sevartz Vilmostól 
150,000 koronáért.

Csarnok.

Regény.
Bosszankodik magára s homlokát „ide­

gesen rántja össze. Ilyen gondolatok. Ő, a 
férjes,asszony; az anya: összeharapja ajkait.

És most eszébe jut a férje. Mintha el­
szorulni erezné a mellét, mikor rágondol.

Maga előtt látja a nyugodt, elégedett s 
a vérbőségtől barnás vörös színű arcát, 
melyhez oly furcsán illenek világoskék, ioly- 
ton mosolygó tekintetű szemei.

Nagyon jó ember, még nem is látta 
soha haragosan.

Az ajtó nyílik, férje jön. Szinte öröm­
mel megy hozzá s csókra nyújtja száját. 
Eisenstadt cuppant egyet.

Az asszony föllélegzik, hogy megszaba­
dult a kínzó egyedülléttől s a csendtől.

Eísenstadt szelesen beszél hozzá, hol 
nevetve, hol tréfás bosszankodással össze­
vissza mindent. Rendszer nélkül, úgy, ahogy 
az eszébe jut valami.

Megkérdezi az asszonyt mit csinált, 
mivel töltötte az időt. Volt-e sok vevő, nem 
unta-e magát. Azután elmondja hűségesen, 
hogy 6 mit csinált.

— Hát a kis Minka ? — jut azután az 
eszébe. Nincs baja?

Az asszony összerezzen. Ma délután 
egész elfeledkezett róla. Máskor minden fél­
órában bemen* hozzá a szobába s megnézte 
mit csinál. .így pedig ott volt nála az üz­
letben. És .na nem is gondolt reá.

De igaz, hisz ma a szomszéd mérnö­
köknél van. Megkönnyebbül, hogy valami­
vel mentheti magát. Nagyon szeretik a mér­
nökök az eleven okos kis gyermeket s több­
ször ott tartják maguknál.

Nemsokára bejön a szakácsnő és je­
lenti, hogy kész a vacsora Középkorú asz- 
szony már, aki egyúttal olyan mindenes­
féle is.

Eísenstadt és a felesége bementek az 
üzletből nyíló szobába, honnan kényelmesen 
kiláthatni a boltba, a celódet pedig átküldik 
a kis leányért.

Az apróság nevetve jön s harmat kis 
arca csak úgy piául a játék hevétől ós örö­
métől. Gagyog-csoveg össze-vissza mindent.

Egész este annak a csevegését hall­
gatják. Olyan okos kedves kis apróság, hogy 
gyönyörűség ránézni a szülőknek.

A fiatal asszony is elfeledkezik minden­
ről s csak a leányát becézi.

Eísenstadt arca csupa boldogság és 
öröm.

A kis Minka csevegés közben meg­
kérdi ;

— Mamkska hol van az a bácsi, aki 
tegnap itt volt?

A gyermek ártatlan kérdésére megint 
összerezzen az asszony, s hamar nem is tud 
felelni.

Helyette a férje felel :
— Otthon van; majd holnap megint 

eljön aranyosom.
Azután a nejéhez fordul.
— Nem órtsm, úgy húzódozik, idegen­

kedik tőlünk. Kemény. 'Tegnap is meglát­
szott rajta. Éo sohse bántottam, sőt min­
dig szerettem. Talán te bántottad meg vala­
mivel?

— Én?... nem — felöl Margit s azután 
elgondolkodik.

Férje még beszólt róla egy darabig, 
dicsérte, majd megkorholta érthetetlen ide­
genkedéséért.

Margit alig hallja, amit mond Megint 
olyan zsibbadtságot érez minden tagjában. 
Nemsokára a férje is elhallgat. Csak még 
egy kérdést kockáztat meg :

— Ma olyan szófián vagy Margit.
— Fáradt vagyok.
— Akkor talán lefeküdnénk.
— Jó lesz.
Erre Eísenstadt becsukatja a boltot, a 

cseléd elkészíti az ágyat s lefeküsznek.
(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczon“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

te.iszátrólssig'

III

szabadalmazott
■ li II mm m ■■»■■■■■motoruzemu

állítható elő. 585
Tessék próbát tenni!
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Bankegyesület Részvénytársaság
v DEBRECZBN.

800,000 koronaVlsTvfn>kt6k^eT^roitotnLL^nteg?kS^etA»I^srény1AíSilság czég alatt

szám alatti üzleti helyiségeiben megkezdette mukodését D®breczenben, Plao-ntoa Ti.
í esSn. f0Ä0,Znl fog* bSiet összes ágazataival.

Tnrlesvtéses ‘ Ac h ’ ulalván>'olai,> n\'ilt számlákon alapuló követeléseket stb. 
és házakra * M 6 kamat0ZÓ ko,osönt WW jelzálog! bekebelezés mellett földbirtokra

Előleget ad értékpapírokra és árúkra.
Yesz és elad értékpapírokat, ércpőnzeket stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.

kamatoztaíáfacdóljábóíeket könyVecskékre. fol^- (cheque), számi ára és pénztári jegyekre

Bankegyesület Részvénytársaság. 
Igazgatóság:

BlnÖTéírMcÓf Degenfeld Pál naK>birtokos Ifj. bozzai Bozzay Pál birtokos Debreczen 
Ai invZ.ri • o- , . Hajnal Samu nagybérlő Debreczen.Alelnok. Geiger Simon kereskedő és föld- Mandel Samu birtokos Kaba.

birtokos Debreczen. Rosinger Lajos birt. és nagybérlő Debreczen.
Adler Samu tak.-pónztán igazgató Szoboszló. Stern Péter nagybérlő Ujfehőrtó.
Bleyer Mór nagybérlő es birtokos Debreczen. Dr. Lukáts Emii ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.

Napernyők
óriási választékban

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutli-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díj talanul uj onnan behuzatj uk

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, breton, zephyr.

r il 1 fr f" I II

Óriási szönyegraktár.
* 536

——-

1 (Köszvény! ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajanljs éa rendeli 
betegeinek a híresu

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K, Vidékre egy üreg 2 k. 
66 f., 3 iívog 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tiriísz flfagy Ferenc/

gyógy szel ész 
Debreczen.

1 1 11

1 (gsuz /

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

— Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő- 

oj fásokat, her éléseket, tu- 

berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 

állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. bbb....a 9

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

7Ü22/907.P.

Hiretmény.
A néhai Zagyva Lajos, volt deb­

receni kir. közjegyzői biztosítékának 
kiutalása tárgyában.

"V" éigszés-
Minthogy a 329/1907. kjk. számú 

végzése szerint a debreceni kir. köz­
jegyzői kamarának s a 3855/907. kir. 
számú értesítése szerint a debreceni 
kir. ügyésznek nincs kifogása az 
ellen, hogy a Zagyva Lajos vólt 
debreceni kir. közjegyzőnek a kit. 
törvényszéknek 1301. P. 19Ó6. számú 
végzésével beutalt és a debreceni 
kir. adóhivatalnál, a közjegyzői biz­
tosítéki betétnapló 4/1905. t. a. bevé­
telezett 6500 K készpénz, 10 db 100 
korona értékű Bazilica sorsjegy, 
6218/8. szám 200 koronás osztrák 
egyezmény kölcsön kötvény és 6 
drb 1200 korona értékű, Magyar jel­
zálog hitelbank nyeremény kötvény­
ből álló biztosítéka Zagyva Lajosnó 
és Zagyva Berta debreceni lakosok­
nak, amennyiben az, hogy Zagyva 
Lajos kizárólagos örökösei a hivat­
kozott 1907. Pv. VI. 3/228 számú 
iratokkal bizonyittatnók kiutaltassák: 
a kir. törvényszék az 1874. XXXV. 
t.-e. 44. §-a alapján a hirdetményt 
kibocsátja s felhívja, a hirdetmény­
nek tekintendő ezíel á végzéssel 
mindazokat, akik a jelzett biztosí­
tékra, az 1886. Vll. t.-c. 40. §-ában 
körülirt kártérítés Vagy birság címén 
igónyttarthatnak,hogy követeléseiket 
3 hónap alatt jelentsék bé, külöW- 
ben azok tekintetbe vételé nélkül 
fog a biztosíték kiadása tekintétében 
intézkedni. 580.

Dr. Kovács
jegyző.

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azt 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa Sándor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlóiag bizonyítja: Szádeczky László urad. intéző 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. ős május 21-ón 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nag:ys. Balog Tihamér, 
Szentkozma, B.-Újfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, MikepéiCs, 470 darab 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: Nagy tiszt. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt. dr. Balthazár Dezső esperes 
ur H.-Böszörmény, Nagy Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar., Nagys. Gosz- 
tonyi Kálmánná uradalma, Puszta-Alatka, stb., stb.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Kovács Nándor Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Laboratoire Cosmetique

Matilde“.

IKZTJlSr, Hla-jd-ULSZo-vá-t.
Direct hozzám küldött 8 koronás rendelések franco.



W*'*

I

*' ■ '

I •.
*K ,»V-. ' ■ • -I Mttti * • '• "...

UTOLSÓ HÉT.

500 izzó fény.lOOO kényelmes iilöliely.lO ivláuipa
A világ legnagyobb él legjobb mozgfilánykáp vállalata.

THE ROYAL BIO.
Debreczenben a szénavásárléren felépített óriási pavlllonban.
SaeníáoiÓB előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Hétköznap 1 es 9 órakor.

Aparatusom Szt.-Luisban aGrand-Prixxel 
lelt kitüntotve, mert a képeket árnyalat ős 
rezgés nélkül mutatja s igy Európa legnagyobb 
városainak elismei'ésót nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Julius 4—5.

Előőrsök ütközése.
Uj sport.
A hortobágyi pusztán.
A virágtündér (színezett).
Vaddisznó vadászat.
Ló és autoinbil verseny egy csókért. 
Egy érdekes regény.
Tragikus esküvő.
Az elbűvölt, kút.
Vig mosónők.
Csipke Rózsiba (1‘2 képletben).
A csodálatos legyező (színezett). 
Hackenschmidt hires birkózása.
Tanuló csínyek.
A fogadás.
Folyó csapódások.
Levél a kedveshez.
Menyasszony matraca!
Meglepett Picrott.
Az ezredes uj kerékpárja.

Az esteli elöadásokoo egy elsőrangú zenekar fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.
HelyArak:

P&iolyülés 5 személyre á 1 kor — Számozott 
I-ső hely 80 fill., 11-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és Il-ik helyen fólhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a klnematográfnál. — Musorváltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel
Narten György

magánmérnök, tulajdonos.

ászon ÁruV
 fehérneműét, valamint siffonok éa paplantepedó-

visinak, virágos és csíkos csinvatok, dainasit 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendök, és nankingok, valamint kész 
dőí fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUKM női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, Judisb foulárd, Batist, Atlas, Satin. 

1 120 cm. széles sima színes francia hátiatok, 
angol zefirek, szerb vásznak ■ .......

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siffon és balist női ingek, nadrágok, háló
köntösök és alsd szoknyák, sima és hímzett kész

ágyhuzatok, selyem, Ulster és cloth alsé szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

506

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendók 

és divatzaebkendók

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózaa-xitoza 1. szám. 

s—»^- Alaplttatott 1842. évben. •

ihÖ? 'A H-(081*08

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. ■■■

Kapható:

jfiihalovils Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

ÓÁprí hirdetéseké

l
Díj»: 10 «»óig 40 fillér, minden további sió 
4 fill., vastagabb bellikkel «»ellett «zó 6 fill.

Levélben tndakoiódásokr» pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldotik.

----- Apró hirdetések elír» ftiotendók.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Bolthelyiségeknek, irodáknak, sorház­
nak, szállodának v. .egyletnek alkalmas ház 
kiadó a főutezán. Értekezhetni Szt.-Anna-
utcza 48. 586

Jó családból való fiú tanulónak felvé­
tetik Kovács Mihály utóda Király István 
fűszer kereskedésében Gróf Dcgenfcld-tór 11. 
szám. 584

Uj elektroteelmikai vállalat.
világítás, házi ós magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése ős karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi ós fizikai műszerek 
készítése ós javítása, gáz, 
benzin ós elektromotorok 
szerelése ós javítása, leg- 
jHiányosabban és legna- 

n agy óbb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VÁJNER elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piao-u. 47. sz. alatt cszkfizölhetők saját 

nickelező ós galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

Toi680"n Elektroteebniaki Vállalat. Telefon íes.
Debreczenl Első Villamossági és

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi ós magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
viliamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellctt.GyógyászatijPhyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
alkatrészek rak­
tára. Saját motor 
erővel berendezett

galván-telep.
FÖLDVÁRI L.,

Delireozon, Kossuth-utca 1. az udvarban-
Tanulók felvétetnek.

ÓVÁS!!
A régóta kitfmőcn bevált GREENSILL-féle

utánozzák I (Amelyen c törv. védjegy 
nincsen, utasítsuk vissza.

Kapható:

SCHUTZMARKE a

i
X
1

mm
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X
1
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minden gyógytár- 
ban, drogériában 
és jobb illatszer­

kereskedésben.

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál

■ ' t
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